
 

α) Η ΑΜ είναι μεσοκάθετος του τμήματος ΔΗ οπότε το Α ισαπέχει από τα Δ και Η, 

δηλαδή ΑΔ = ΑΗ (1) 

Ομοίως, η ΑΝ είναι μεσοκάθετος του ΗΕ, άρα ΑΕ = ΑΗ (2). 

Από (1), (2) προκύπτει ότι ΑΗ = ΑΔ = ΑΕ. 

 

β) Το τετράπλευρο ΑΜΗΝ έχει 3 γωνίες ορθές (ΗΜ̂Α=ΜΑ̂Ν=ΑΝ̂Η=90), οπότε είναι 

ορθογώνιο. Άρα ΕΗ̂Δ = 90ο. 

γ) Στο ισοσκελές ΔΑΗ, η ΑΜ είναι διάμεσος, άρα και διχοτόμος, οπότε ΔΑ̂Η = 2Α̂1 (3) 

Ομοίως, στο ισοσκελές τρίγωνο ΑΕΗ είναι ΗΑ̂Ε = 2Α̂2 (4). 

Τότε: ΔΑ̂Ε = ΔΑ̂Η + ΗΑ̂Ε = 2Α̂1 + 2Α̂2 = 2(Α̂1 + Α̂2)  

Και αφού  Α̂1 + Α̂2 = ΒΑ̂Γ = 90ο , θα είναι ΔΑ̂Ε = 180ο. 

Αφού η γωνία ΔΑ̂Ε είναι ευθεία γωνία, τα σημεία Ε, Α και Δ είναι συνευθειακά.  

Στο τρίγωνο ΔΕΗ το ΜΝ συνδέει τα μέσα δύο πλευρών του, άρα είναι ίσο με το μισό 

της τρίτης πλευράς, δηλαδή ΜΝ = 
ΔΕ

2
. 

 


